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MOTORLU TAŞIT VERGİSİ İKİNCİ TAKSİDİ  
TEMMUZ SONUNA KADAR ÖDENECEKTİR 

 
 

 
Motorlu Taşıtlar Vergisi (MTV) Kanunu’nun 9 uncu maddesine göre 2006 yılına ilişkin Motorlu Taşıtlar 
Vergisi’nin Temmuz ayı sonuna kadar ödenmesi gerekmektedir.  
 
Bilindiği gibi, motorlu taşıt vergilerinin doğrudan nakil vasıtaları vergi dairesi veya şubelerine ödenmesi 
mümkün olduğu gibi tahsilat yetkisi verilmiş bankalar kanalıyla da ödenmesi mümkündür.  
 
2006/129 sayılı Duyurumuzda açıklandığı üzere 1 Temmuz 2006 tarihinden itibaren motorlu taşıtlar 
vergisinde sorgulu tahsilat dönemi başlatılmıştır. Buna göre araç sahiplerinin yanlarında ruhsat 
olmaksızın banka veya katılım bankasına giderek sadece araç plakasını söylemek suretiyle vergilerini 
ödemeleri mümkündür.  
 
Bugün itibariyle İstanbul ilinde sisteme geçiş çalışmasını tamamlayan ve Sorgulu Motorlu Taşıtlar 
Vergisi Tahsilatı yapabilen bankalar aşağıdaki gibidir : 
 

• T.C. Ziraat Bankası, 
• Vakıflar Bankası, 
• Şekerbank, 
• Garanti Bankası, 
• Koçbank, 
• Oyakbank, 
• Tekstil Bankası, 
• Anadolubank. 

 
Bu bankalar sisteme entegre olduğundan, plaka numarasını kullanarak mükellefin araç bilgilerine 
ulaşacak ve sistemdeki vergi borcuna göre tahsilat yapacaktır. Böylece araç sahibinin vergi 
ödemesine ilişkin bilgiler aynı anda Gelir İdaresi’ne de işlenmiş olacaktır.  
 
Bu bankalar dışında kalan ancak MTV tahsilatına yetkili olan bankalar eskisi gibi (sorgusuz) MTV 
tahsil etmeye devam edeceklerdir. Bunlardan çalışmalarını tamamlayanlar da sorgulu tahsilat 
yapmaya başlayacaklardır. 
 
Gelir İdaresi Başkanlığı’nın internet sitesinde MTV hesaplama programı vardır. Bu programa ulaşmak 
için aşağıdaki linki tıklayınız.  
 
http://www.gib.gov.tr/index.php?id=771
 
Saygılarımızla. 
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